



KAŇKA



svazek 15, číslo 6

ZŠ A ZUŠ ŽLUTICE

Březen 2017

Recitační přehlídka

17. února se v naší škole uskutečnila již tradiční recitační přehlídka. Té se účastní žáci obou stupňů. Vzhledem k tomu, že u dětí na 1. stupni je zájem opravdu velký, proběhla nejprve třídní kola, ve kterých vybrala paní učitelka společně s žáky tři nejlepší recitátory, kteří pak následně předvedli své recitační umění před ostatními. Bohužel u žáků na 2. stupni již tak velký zájem není, proto vše proběhlo bez třídních kol. Přihlásili se jen dobrovolníci, kteří reprezentovali svoji třídu. Škoda, že jich bylo málo. Za pozitivní příklad bychom v této souvislosti mohli uvést 6. třídu. Během dvou vyučovacích hodin jsme si poslechli básně našich i cizích autorů, nechyběl ani přednes úryvků z prózy, a to v podání sester Dominiky a Františky Bokových, které spolu s Kristýnou Švecovou, Markétou a Hankou Smyslovými zkusí své štěstí v Karlových Varech, a to 7. března. Budeme držet palce!

Mgr. Petra Janoušková

40. ročník Pythagoriády

Pythagoriáda je oblíbená matematická soutěž určená žákům základních škol a nižších ročníků víceletých gymnázií. Soutěž je organizovaná ve více kategoriích dle jednotlivých ročníků. Žáci řeší celkem 15 příkladů v časovém limitu 60 minut bez použití kalkulačky nebo tabulek. Naše škola se každoročně zapojuje do tohoto matematického klání a i touto cestou získává informace o nadaných žácích. Letos si ti zdatní matematici změřili svoje síly ve školním kole 1. února. Celkem se do Pythagoriády zapojilo 15 žáků I. stupně a 19 žáků II. stupně. Soutěžilo se celkem ve 4 kategoriích. Milým překvapením bylo počínání našich malých matematiků ze 4. ročníku, kteří řešili příklady určené o rok starším kolegům. Dosáhli porovnatelných výsledků. Nejvyšší počet bodů ze všech řešitelů prvního stupně získali Eliška Kaderová a Ema Minářová, žákyně 4. A. třídy. Obě jsou velkým příslibem pro příští ročníky Pythagoriády.

Na druhém stupni žáci soutěžili ve 3 kategoriích. V šestém ročníku se nejlépe vypořádali se zadanými úkoly Tomáš Svoboda s 10 body, stal se tak úspěšným řešitelem, a Mikuláš Slavík s Josefem Sedláčkem. V sedmém ročníku si nejlépe vedli David Pásek a Jirka Hanzlíček. Mezi osmáky byla nejlepší řešitelkou Eliška Houdková.

Úspěšnému řešiteli gratulujeme a v případě postupu do vyššího kola přejeme bystrou mysl. Všem zúčastněným přejeme hodně správně vyřešených příkladů.

Ing. Ivana Pšenáková Ph.D.

Olympiáda z českého jazyka

Ještě před vánočními svátky proběhlo školní kolo olympiády v českém jazyce. Tato akce je určena žákům 8. a 9. ročníků. Základního kola se letos zúčastnilo 10 dobrovolníků. Olympiáda je složena ze dvou částí – mluvnické a slohové. V mluvnici se plní úkoly založené především na logickém uvažování. Téma letošní slohové práce znělo "Moje vzlety a pády".

Do okresního kola, které se uskutečnilo 1. února v Ostrově, postupují vždy dva nejlepší. A tak letos reprezentovaly naši školu Petra Vrbová (8. ročník) a Eliška Slavíková (9. ročník).

Princip zadaných úkolů je stejný jako v kole školním. Jen je zde větší konkurence, což není vůbec ke škodě. Je to možnost, jak si vyzkoušet něco nového.

Mgr. Petra Janouškovcová

Přírodovědná soutěž

V pondělí 20. února se konala ve Střední lesnické škole ve Žluticích soutěž YPEF (Young people in European forests). Soutěž byla zahájena v 9 hodin. Byla rozdělena na mladší a starší kategorii. Do mladší kategorie byly umístěny školy ZŠ a ZUŠ Žlutice a ZŠ Manětín. Do starší kategorie byla umístěna jen naše Střední lesnická škola Žlutice. Z naší základní školy soutěžily tři týmy, ve dvou týmech byli pouze sedmáci, v dalším týmu jedna sedmačka a dva osmáci. Ze ZŠ Manětín pouze jeden tým z deváté třídy. V 9:15 začala první disciplína, a to test o 20 otázkách z lesnictví, které jsme se měli naučit z dodaných materiálů. Na test jsme měli 35 minut, ale hravě jsme to zvládli zhruba za 10 minut. Druhá disciplína začínala v 9:50, ale protože se konala v jedné učebně dohromady s mladší a starší kategorií, tak některé týmy (např. ze 7. A) musely čekat skoro dvě hodiny, aby se dostaly na řadu. Disciplína byla o poznávání rostlin, živočichů a nerostů, na kterou jsme měli 15 minut. Po skončení disciplíny jsme se sešli v lesnické aule, kde jsme dostali bagetu a minerální vodu.

V průběhu svačiny proběhl mezisoučet bodů. Potom následovala praktická část, která platila pro týmy, které měly stejný počet bodů, ale disciplíny se museli zúčastnit všichni. Z mladší kategorie nikdo neměl stejný počet bodů. Ze starší kategorie byly čtyři týmy se stejným počtem bodů. V této části se házelo šiškami s určitou váhou, tvarem a velikostí do krabice z určené vzdálenosti. Po házení byl konečný součet bodů. Na 4. místě z mladší kategorie se umístil tým ze ZŠ a ZUŠ Žlutice ze 7. B. 3. místo obsadili osmáci, také z naší základní školy. Na 2. místě se umístil tým 7. A z naší základní školy. A stejně jako loni na 1. místě ZŠ Manětín. A od našeho druhého místa nás dělily jen o 3 body. Ze starší kategorie se na všech sedmi místech umístila Střední lesnická škola Žlutice. Na 1. místě se umístili nejmladší z nejmladších, a to prváci. Po skončení jsme si udělali společné foto. Cestou zpět nám všem paní učitelka Maňáková koupila zákusky. Potom jsme se rozešli, někdo domů a někdo zpět do školy.

Kontakty na školu:

Telefon do ZŠ: 353 393 243

Telefon do školní jídelny: 725 958 984

e-mail školy: posta@zszlutice.cz

Mobil do ZŠ: 725 958 983

Telefon do školní družiny: 725 958 985

e-mail do ZUŠ: zus@zszlutice.cz

Telefon do ZUŠ: 607 006 574

web: www.zszlutice.cz

KAŇKA – časopis ZŠ a ZUŠ Žlutice vydávaný jako příloha Žlutického zpravodaje